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کنترل نمایید.  ACIمتری استفاده شده است. این تیرچه به صورت دوبل بکار برده شده است. تغییرمکان تیرچه را مطابق آیین نامه  7.5برای کف طبقه اول یک ساختمان مسکونی از تیرچه 

و فاصله مرکز به مرکز تیرچه از یکدیگر  بر مترمربع نیوتنکیلو 1.00بر متربع و بار پارتیشن  نیوتنکیلو 2.00بر مترمربع. بار زنده کف نیوتن کیلو 7.50بار مرده کف با احساب وزن تیرچه : 

𝒇𝒚می باشد ) میلی متر 750 = 𝟒𝟎𝟎 𝑴𝑷𝒂 , 𝒇′𝒄 = 𝟐𝟏 𝑴𝑷𝒂.( 

 

 مشخصات هندسی تیرچه و بارگذاری. 17.1شکل م.

 حل:

 تیربرای حداقل ضخامت  9.3.1.1کنترل جدول  -

 کمتر است بنابراین ناگزیر به محاسبه تغییرمکان هستیم. 9.3.1.1ضخامت این تیرچه از مقدار جدول 

𝟗. 𝟑. 𝟏. 𝟏 →
𝒍

𝟏𝟔
=

𝟕𝟓𝟎𝟎

𝟏𝟔
= 𝟒𝟕𝟎 𝒎𝒎 > 𝟑𝟎𝟎 𝒎𝒎 

 بار گسترده خطی تیرچه را حساب می کنیم: -

𝒘𝑫 = 𝟕. 𝟓 ∗ 𝟎. 𝟕𝟒 = 𝟓. 𝟓𝟓 𝑲𝑵/𝒎 

𝒘𝑳 = 𝟐. 𝟎 ∗ 𝟎. 𝟕𝟒 = 𝟏. 𝟒𝟖 𝑲𝑵/𝒎 

𝒘𝑳𝑷 = 𝟏 ∗ 𝟎. 𝟕𝟒 = 𝟎. 𝟕𝟒
𝑲𝑵

𝒎
→ 𝒘𝑳,𝒕 = 𝟏. 𝟒𝟖 + 𝟎. 𝟕𝟒 = 𝟐. 𝟐𝟐 𝑲𝑵/𝒎 

 بار زنده به صورت مجموع بار زنده پارتیشن و بار زنده غیرآن در نظر گرفته شده است.

 بار مرده و زنده، بار مرده و بار زنده ماندگار محاسبه لنگرهای بحرانی ناشی از بار مرده، -

 لنگر بحرانی در یک تیر دو سر ساده در وسط آن اتفاق می افتد و مقدار آن :

𝑴𝒂 =
𝒘𝒍𝟐

𝟖
 

 بنابراین:

𝑴𝒂,𝑫 =
𝒘𝑫𝒍𝟐

𝟖
=

𝟓. 𝟓𝟓(𝟕. 𝟓𝟐)

𝟖
= 𝟑𝟗. 𝟎 𝑲𝑵. 𝒎 

𝑴𝒂,𝑫+𝑳 =
𝒘𝑫+𝑳𝒍𝟐

𝟖
=

(𝟓. 𝟓𝟓 + 𝟐. 𝟐𝟐)(𝟕. 𝟓𝟐)

𝟖
= 𝟓𝟒. 𝟔 𝑲𝑵. 𝒎 

𝑴𝒂,𝑫+𝟎.𝟑𝑳 =
𝒘𝑫+𝟎.𝟑𝑳𝒍𝟐

𝟖
=

(𝟓. 𝟓𝟓 + 𝟎. 𝟑 ∗ 𝟐. 𝟐𝟐)(𝟕. 𝟓𝟐)

𝟖
= 𝟒𝟑. 𝟕 𝑲𝑵. 𝒎 

,𝑰𝒄𝒓محاسبه  - 𝑴𝒄𝒓:  

 )ردیف سوم. روابط در این جا تکرار نشده اند(: برنامهبا استفاده از 

𝒏 =
𝟐𝟎𝟎

𝟐𝟎
= 𝟏𝟎 

𝒄 =
𝟐𝟒𝟎

𝟏𝟎(𝟖𝟎𝟒)
= 𝟎. 𝟎𝟐𝟗𝟗    𝒇 =

𝟓𝟎(𝟕𝟒𝟎 − 𝟐𝟒𝟎)

𝟏𝟎(𝟖𝟎𝟒)
= 𝟑. 𝟏𝟏 

𝒚𝒕 = 𝟑𝟎𝟎 − 𝟎. 𝟓
(𝟕𝟒𝟎 − 𝟐𝟒𝟎)𝟓𝟎𝟐 + 𝟐𝟒𝟎(𝟑𝟎𝟎𝟐)

(𝟕𝟒𝟎 − 𝟐𝟒𝟎)(𝟓𝟎) + 𝟐𝟒𝟎(𝟑𝟎𝟎)
= 𝟏𝟖𝟐. 𝟐 𝒎𝒎 

𝒌𝒅 =
√𝟎. 𝟎𝟐𝟗𝟗(𝟐(𝟐𝟓𝟎) + 𝟓𝟎(𝟑. 𝟏𝟏)) + (𝟏 + 𝟑. 𝟏𝟏)𝟐 − (𝟏 + 𝟑. 𝟏𝟏)

𝟎. 𝟎𝟐𝟗𝟗
= 𝟔𝟒. 𝟓𝟖 𝒎𝒎 

𝑰𝒄𝒓 =
𝟏

𝟏𝟐
(𝟕𝟒𝟎 − 𝟐𝟒𝟎)𝟓𝟎𝟑 +

𝟏

𝟑
(𝟐𝟒𝟎)𝟔𝟒. 𝟓𝟖𝟑 + (𝟕𝟒𝟎 − 𝟐𝟒𝟎)(𝟓𝟎)(𝟔𝟒. 𝟓𝟖 − 𝟐𝟓)𝟐 + 𝟏𝟎(𝟖𝟎𝟒)(𝟐𝟓𝟎 − 𝟔𝟒. 𝟓𝟖)𝟐

= 𝟑𝟒𝟐𝟑𝟑𝟗𝟒𝟒𝟑. 𝟓 𝒎𝒎𝟒 

𝑰𝒈 =
𝟏

𝟏𝟐
(𝟕𝟒𝟎 − 𝟐𝟒𝟎)𝟓𝟎𝟑 +

𝟏

𝟏𝟐
(𝟐𝟒𝟎)𝟑𝟎𝟎𝟑 + (𝟕𝟒𝟎 − 𝟐𝟒𝟎)(𝟓𝟎)(𝟑𝟎𝟎 − 𝟐𝟓 − 𝟏𝟖𝟐. 𝟐)𝟐 + 𝟐𝟒𝟎(𝟑𝟎𝟎)((𝟏𝟖𝟐. 𝟐 − 𝟏𝟓𝟎)𝟐)

= 𝟖𝟑𝟓𝟏𝟓𝟔𝟖𝟏𝟑. 𝟑 𝒎𝒎𝟒 
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𝑴𝒄𝒓 =
𝒇𝒓𝑰𝒈

𝒚𝒕

=
𝟎. 𝟔𝟐√𝟐𝟏(𝟖𝟑𝟓𝟏𝟓𝟔𝟖𝟏𝟑. 𝟑)

𝟏𝟖𝟐. 𝟐
= 𝟏𝟑𝟎𝟐𝟑𝟐𝟗𝟖. 𝟒𝟑 𝑵. 𝒎𝒎 

 

 :برای هرکدام از سطوح از لنگرهای وارده به مقطع  𝑰𝒆محاسبه   -

𝑰𝒆 = (
𝑴𝒄𝒓

𝑴𝒂

)𝟑𝑰𝒈 + [𝟏 − (
𝑴𝒄𝒓

𝑴𝒂

)
𝟑

] 𝑰𝒄𝒓  ,   𝑰𝒆 ≤  𝑰𝒈 

𝑰𝒆,𝑫 = (
𝟏𝟑𝟎𝟐𝟑𝟐𝟗𝟖. 𝟒𝟑 

𝟑𝟗(𝟏𝟎𝟔)
)

𝟑

(𝟖𝟑𝟓𝟏𝟓𝟔𝟖𝟏𝟑. 𝟑 ) + [𝟏 − (
𝟏𝟑𝟎𝟐𝟑𝟐𝟗𝟖. 𝟒𝟑 

𝟑𝟗(𝟏𝟎𝟔)
)

𝟑

] ( 𝟑𝟒𝟐𝟑𝟑𝟗𝟒𝟒𝟑. 𝟓 ) = 𝟑𝟔𝟎𝟔𝟗𝟎𝟐𝟓𝟎. 𝟑 𝒎𝒎𝟒 

𝑰𝒆,𝑫+𝑳 = (
𝟏𝟑𝟎𝟐𝟑𝟐𝟗𝟖. 𝟒𝟑 

𝟓𝟒. 𝟔(𝟏𝟎𝟔)
)

𝟑

(𝟖𝟑𝟓𝟏𝟓𝟔𝟖𝟏𝟑. 𝟑 ) + [𝟏 − (
𝟏𝟑𝟎𝟐𝟑𝟐𝟗𝟖. 𝟒𝟑 

𝟓𝟒. 𝟔(𝟏𝟎𝟔)
)

𝟑

] (𝟑𝟒𝟐𝟑𝟑𝟗𝟒𝟒𝟑. 𝟓  ) = 𝟑𝟒𝟗𝟎𝟐𝟕𝟎𝟓𝟓. 𝟑 𝒎𝒎𝟒 

𝑰𝒆,𝑫+𝟎.𝟑𝑳 = (
𝟏𝟑𝟎𝟐𝟑𝟐𝟗𝟖. 𝟒𝟑 

𝟒𝟑. 𝟕(𝟏𝟎𝟔)
)

𝟑

(𝟖𝟑𝟓𝟏𝟓𝟔𝟖𝟏𝟑. 𝟑 ) + [𝟏 − (
𝟏𝟑𝟎𝟐𝟑𝟐𝟗𝟖. 𝟒𝟑 

𝟒𝟑. 𝟕(𝟏𝟎𝟔)
)

𝟑

] (𝟑𝟒𝟐𝟑𝟑𝟗𝟒𝟒𝟑. 𝟓  ) =   𝟑𝟔𝟒𝟒𝟑𝟕𝟗𝟎𝟏. 𝟐 𝒎𝒎𝟒 

 برای هریک از سطوح بارهای وارده به تیرچه: تغییرمکانمحاسبه  -

𝛅 =
𝟓

𝟑𝟖𝟒

𝒘𝑳𝟒

𝑬𝑰𝒆

 

𝑬 = 𝟒𝟕𝟎𝟎√𝟐𝟏 = 𝟐𝟏𝟓𝟑𝟖. 𝟏 𝑴𝑷𝒂 

𝜹𝑫 =
𝟓

𝟑𝟖𝟒

(𝟓. 𝟓𝟓)(𝟕𝟓𝟎𝟎)𝟒

(𝟐𝟏𝟓𝟑𝟖. 𝟏 )(𝟑𝟔𝟎𝟔𝟗𝟎𝟐𝟓𝟎. 𝟑)
= 𝟐𝟗. 𝟓 𝒎𝒎 

𝜹𝑫+𝑳 =
𝟓

𝟑𝟖𝟒

(𝟕. 𝟕𝟕)(𝟕𝟓𝟎𝟎)𝟒

(𝟐𝟏𝟓𝟑𝟖. 𝟏 )(𝟑𝟒𝟗𝟎𝟐𝟕𝟎𝟓𝟓. 𝟑)
= 𝟒𝟑 𝒎𝒎 

𝜹𝑫+𝟎.𝟑𝑳 =
𝟓

𝟑𝟖𝟒

(𝟔. 𝟐𝟏𝟔)(𝟕𝟓𝟎𝟎)𝟒

(𝟐𝟏𝟓𝟑𝟖. 𝟏 )(𝟑𝟔𝟒𝟒𝟑𝟕𝟗𝟎𝟏. 𝟐)
= 𝟑𝟑 𝒎𝒎 

 کنترل مقادیر تغییرمکان با مقادیر مجاز آیین نامه: -

𝜹𝑳 = 𝜹𝑫+𝑳 − 𝜹𝑫 = 𝟒𝟑 − 𝟐𝟗. 𝟓 = 𝟏𝟑. 𝟓 𝒎𝒎 <
𝟕𝟓𝟎𝟎

𝟑𝟔𝟎
    

 (24.2.2 اول تغییرمکان آنی تیرچه دوبل مورد استفاده در صورتی که متصل به نازک کاری یا پارتیشن های حساس به تغییرمکان نباشد پاسخگوست )سطر                  

 آیین نامه: 24.2.4.1.1برای محاسبات تغییرمکان های وابسته به زمان ابتدا طبق  

𝝀𝚫,𝟔𝟎 = 𝟐. 𝟎 

𝝀𝚫,𝒕 = 𝝃𝟔𝟎 − 𝝃𝟏𝟐 = 𝟎. 𝟔 

 و فرض کرده ایم که پارتیشن ها یکسال بعد اجرا شوند. تیرچه میلگرد فشاری ندارد.               

𝛅𝟎.𝟑𝑳 = 𝜹𝑫+𝟎.𝟑𝑳 − 𝜹𝑫 = 𝟑𝟑 − 𝟐𝟗. 𝟓 = 𝟑. 𝟓 𝒎𝒎 

𝜹𝑳 = 𝜹𝑫+𝑳 − 𝜹𝑫 = 𝟒𝟑 − 𝟐𝟗. 𝟓 = 𝟏𝟑. 𝟓 𝒎𝒎 

𝜹𝑻 = 𝜹𝑳 + 𝝀𝚫,𝟔𝟎𝜹𝑫 + 𝝀𝚫,𝒕𝜹𝟎.𝟑𝑳 = 𝟏𝟑. 𝟓 + 𝟐. 𝟎(𝟐𝟗. 𝟓) + 𝟎. 𝟔(𝟑. 𝟓) = 𝟕𝟒. 𝟔 𝒎𝒎 > 𝟕𝟓𝟎𝟎/𝟒𝟖𝟎 

  (.24.2.2)سطر دوم پارتیشن یا نازک کاری بیشتر است بنابراین مقدار تغییرمکان دراز مدت از تغییرمکان مجاز برای تیر متصل به 

 


